

相關文章

Related Articles

未有相關文章

【教育要聞】遷啟德建 ECOL校園 九龍文理納 名校網

2019.12.30



(星島日報報道)文理書院(九龍)今學年正式搬入位於啟德發展區的新校舍，成為該區第一所正式投入運作的學校，所屬校網亦轉為九龍城名校網；該校舍以環保、創意、開放、學習四大元素為核心設計，設雨水回收及太陽能發電系統，建築群分布參照大學，三樓設綠化平台，往上分成四座，佔地面積約七千五百平方米，較舊校舍大兩倍半，設計獲環保建築大獎優異獎。

文理書院(九龍)今學年正式告別自上世紀七十年代創校便一直使用的黃大仙校舍，遷入歷時六年興建、位於啟德發展區的新校舍，佔地面積約七千五百平方米，不但成為發展區內第一所正式投入運作的學校，其校網亦由人口老化問題嚴重的黃大仙校網，轉至名校林立的九龍城校網。

校長歐陽惠賢接受本報訪問時表示，校舍以可持續發展及

「ECOL 校園」，即環保（Environmentally proactive）、創意（Creative）、開放（Open）、學習（Learning）四大元素為核心設計及建造，建築群分布參照大學，三樓為平台花園，往上分成四座，分別為高中教學樓、初中教學樓、研習樓和綜合大樓，共三十個課室，整體建築設計更於一六年獲「環保建築大獎優異獎」。

歐陽惠賢指，新校舍獲中華電力邀請安裝太陽能板用以發電，課室燈光的節能裝置會隨日光強度調節光暗，減少電力消耗，又以電量顯示屏展示各班用電量，「當學生能直接觀察以往較抽象、難以接近的電能時，才會明白節能的重要性。」她又指，新校舍亦善用如天台、課室之間、操場旁等空間，種植可食用或觀賞植物，大大增加綠化空間，並安裝雨水收集系統用以灌溉，「該系統更獲水務署主動聯絡參觀，備受好評。」

副校長王麗珊補充，新校舍設計時為免造成屏風效應，故特設通風走廊，確保鄰近屋邨通風，「亦因『太食風』，平台受八月初颱風正面吹襲後，一度水浸，須聯絡建築商加設防水措施。」

歐陽惠賢透露正計畫開放校舍予公眾作社區用途，如邀請本地藝術家到校開畫展，於社區宣揚環保意識和加強文化氣息，並由學生擔任工作人員；另外，正研發「智慧校園系統」，讓家長和學生了解學習進度，追求卓越，預計下學年落實。

校網遷移後，學校須與區內名校競爭，歐陽惠賢強調不擔心影響收生，相信自行收生及叩門人數與往年相若，均有約五百名學生報名；又指過往舉辦簡介會、資訊日等升學活動，均吸引大量區內家長參加，「有家長連續數年前來，問我們甚麼時候正式開校。」